

世象杂谈

额外收费不合法

茅晓星

“老年人报旅行团要多交钱?”随着近期旅游市场开始“热”起来,不少老年游客在期待旅游避暑的同时,不禁担忧起旅行途中的各类套路陷阱。近日,四川省文旅厅正式下发通知,对老年旅游市场秩序进行了规范。严厉打击收取“年龄附加费”等违法违规行为。

因成本及核算方式不同,旅游业对老年人收取“年龄附加费”已成为多年来不成文的规定。站在旅游公司的角度来讲,由于老年人身体条件等因素,出游风险相对较高。另外,大部分老年人消费比较保守,可能会影响旅行社提成等收益。因此,不少旅游公司向老人收取“年龄附加费”,但实质上这既不合理也不合法。

从“尊老”角度来讲,向老年人额外收费是不合适的。试想,其他企业是否也会对老人住宿、用餐等收取“年龄附加费”,这种歧视老人的不正之风应该及时遏制。同时,这也提示相关部门需要加大执法检查力度,在旅行途中,老年人属于弱势一方,“同团不同价”等行为严重侵害了老年旅游者的合法权益。

近年来,不少旅游陷阱被揭露。笔者认为,各地应效仿四川省文旅厅,出台统一严格的处罚标准。一旦发现类似收取“年龄附加费”等行为,将严肃处罚,使旅游公司不能收也不敢收“年龄附加费”,从而让老年人放心旅游。

通讯员 孙宝山

今年81岁的齐作会,是张家口蔚县的一位退休教师。

齐作会的家乡是蔚县西合营镇南洗冀村,与革命先驱张苏是同村。齐作会的父亲与张苏同龄,他们是儿时的玩伴,并一起在村里读私塾。后来,齐作会的父亲开始经商,张苏外出求学。

1927年,张苏加入中国共产党,是蔚县第一个马列主义的传播者。张苏多次到齐作会父亲经商的地方短暂休息。齐作会经常听父亲讲述张苏的故

事,他也亲身经历了张苏两次回家乡看望乡亲们的场景。

齐作会退休后开始收集、整理与张苏有关的革命故事。尤其是近几年,他对刊登有张苏资料的报刊、书籍等,更是认真研读。2020年冬,南洗冀村与相关部门筹备“张苏纪念馆”,齐作会自告奋勇,积极参加了这项工作。

2021年春节过后,齐作会与村干部、志愿者们一起加入“张苏纪念馆”展室的布置、展品的收集和摆放等工作。他还

用过的砚台和压伤圈,还有父亲经商时张苏用过的烧水铜壶等捐献了出来。

从2021年4月,“张苏纪念馆”建馆以来,先后接待参观者3200多人次。每一次,齐作会都不顾年老体弱,为参观者讲述张苏的革命故事。无论人数多少,哪怕只有几位参观者,他也会认真讲解。

只要听说“张苏纪念馆”来了参观者,齐作会就会马上赶到纪念馆,根据大家的需要,进行讲解。“张苏纪念馆”创建一年多来,他义务讲解了100多



齐作会(右)在向观众讲解。
孙宝山摄
场。齐作会常说:“作为一名老党员、退休教师,我应该这样做。”

歌舞书画为党庆生



近日,省会各个社区通过多种形式的活动表达感党恩、跟党走的决心和信心。
●7月1日,省会沿西街社区党总支在社区举办了“同声颂党恩,喜迎二十大”文艺汇演。社区歌舞队表演了《没有共产党就没有新中国》《祖国颂》等节目。(李树林)
●6月30日,省会新苑社区党总支对辖区老党员进行入户慰问。(甄晓静)
●6月29日,省会机场社区党总支联合军休六所以“重温红色经典,传承革命精神”为主题开展建党101周年系列活动,并为老党员们颁发了“光荣在党50年”纪念